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Zpravodaj obce Hvozd
Prosinec 2024 Občasník obce

Vážení spoluobčané, to, že právě čtete tyto 
řádky, znamená jediné. Další rok je za námi. 
Rok 2024 uplynul jako voda a nám nezbývá, 
než se poohlédnou, co všechno nám přinesl. 
Ne vždy to byly události radostné a veselé, ale 
bohužel takový je život. V několika dalších řád-
cích či stránkách se vrátíme k těm akcím a udá-
lostem, které nás v letošním roce potkaly. Mezi 
události, které se nedotkly přímo naší obce, patří 
jistě povodně, které v měsíci září napáchaly ob-
rovské škody zejména na Jesenicku a Opavsku. 
Mnoho vesnic bylo velmi silně poškozeno, pa-
daly domy, voda odnášela mosty inženýrské sítě 
a ničila vše, co ji stálo v cestě. V našich obcích, 
i když spadlo bezmála 200 mm vody, nedošlo 

k  žádným škodám. Pouze potok Špraněk ve 
Vojtěchově hrozil rozlitím u domu paní Laš-
tůvkové. Naštěstí přestalo včas pršet,  v neděli 
odpoledne vysvitlo slunce a voda rychle opad-
la. Nemusíme tedy řešit žádné opravy a rekon-
strukce a můžeme pokračovat ve zvelebování 
našich obcí. Hned v úvodu zmíním, že ihned po 
opadnutí vody byla v našich obcích uspořádá-
na veřejná sbírka na pomoc obcím postižených 
povodněmi, kdy bylo vybráno celkem 50 tis Kč 
od Vás občanů a dalších 50 tis Kč poskytla obec 
Hvozd ze svého rozpočtu. Za to všem, kteří při-
spěli jakoukoliv částkou, patří velký dík a podě-
kování. Peníze byly předány osobně starostovi 
obce Mikulovice v Jeseníkách, kde byla pomá-

hat i naše jednotka dobrovolných hasičů s odklí-
zením následků povodně. K těm radostnějším 
událostem patří jistě nespočet společenských 
akcí, které byly během roku organizovány vše-
mi spolky v obci. Velmi kladně bylo hodnoce-
no zejména Myslivecké odpoledne na hřišti ve 
Hvozdě spojené s vystoupením dechové hudby. 
Škoda jen, že počasí této akci moc nepřálo a za-
pršelo. Ani to ale lidem moc nevadilo a bavili se 
dál. To svědčí o tom, že akce opravdu stála za 
to. Doufejme, že nám ji myslivecké sdružení na-
chystá i na příští rok.  A nyní se pojďme podívat 
blíže na dění v obci v roce 2024.

Jednání zastupitelstva a dění v obci	
Zastupitelstvo obce se v letošním roce sešlo 

celkem čtyřikrát, Rada obce Hvozd celkem 
devětkrát. Účast zastupitelů na všech schůzích 
zůstává i nadále dobrá. V letošním roce se kro-
mě běžných záležitostí fungování obce řešilo 
zejména vybudování chodníku na „Vilu“. Vý-
běrové řízení na vybudování tohoto chodníku 
získala na základě nejnižší nabídnuté ceny 

firma Jan Lakomý, Luká. Realizace této vý-
stavby byla poměrně rychlá a byla realizována 
od půlky června do půlky července. Celko-
vá cena byla bezmála 1,6 mil. Kč. Dále bylo 
projednáváno podání žádostí a získání dotací. 
Mezi ty, které bohužel nebyly vyřízeny v náš 
prospěch, patří žádost o poskytnutí dotace na 
zakoupení nového lesnického traktoru, který 

by nám pomohl s obhospodařováním našich 
lesů. Taktéž žádost o poskytnutí dotace na vy-
budování opěrné zdi kolem fotbalového hřiště 
ve Hvozdě, nebyla kladně vyřízena. Dále se 
řešily prodeje pozemků pro výstavbu v „Dom-
kách“, vybudování inženýrských sítí pro tyto 
pozemky. Na jaře byla vybudována elektrická 
síť k těmto pozemkům a  na podzim vodovod-
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Okénko do historie…
Před 10-ti léty ….
Byla zateplena budova školy ve Hvozdě a zho-
tovena nová fasáda.
Probíhaly přípravy na výstavbu nové hasičské 
zbrojnice ve Hvozdě.

Před 20-ti léty..
Bylo na hřišti ve Hvozdě vybudováno nové 
sociální zařízení.

Před 50-ti léty
Vybudován vodovod v obci Vojtěchov.

Před 60-léty
Došlo k otevření holičství v budově obecního 
úřadu ve Hvozdě a také k otevření mateřské 
školky ve Hvozdě na č. p. 92.

Před 70-léty
Došlo k ukončení provozu rolnické mlékárny 
ve Hvozdě.

Před 80-ti léty 
Během II. Světové války, 21. 9. 1944 spadlo 
mezi obcemi Hvozd a Klužínek německé le-
tadlo Focke-Wulf 190. Pilot Herman Buch-
ner se zachránil na padáku a po válce sepsal 
autobiografickou knihu, kde se o této nehodě 
podrobně zmiňuje. 
„Se svoji skupinou jsem byl v oblasti Olomou-
ce, kde jsme cvičili útoky z malých výšek na 
skupinu stromů. Při druhém útoku se ve výšce 
asi 100 metrů nad zemí ozvala rána z motoru 
a letadlo začalo hořet. Rozhodl jsem se rych-
le, přitáhl řídící páku, otevřel překryt kabiny, 

odpoutal se a vyskočil. Všechno se odehrálo 
velmi rychle a už jsem visel na padáku, pode 
mnou borovicový les. Neměl jsem žádnou šan-
ci, snášel jsem se na padáku do lesa, na vr-
cholky borovic. Můj stroj havaroval nedaleko 
na poli a já jsem dopadl do lesa mezi špičky 
stromů. Měl jsem štěstí, můj padák se zachy-
til o stromy a já, chudák, jsem zůstal viset asi 
10  metrů nad zemí mezi kmeny stromů jako 
loutka. Nemohl jsem dosáhnout na žádný kmen 
a ani jsem nebyl schopen uchopit větve nad se-
bou. Můj pokus přitáhnout se na padákových 
popruzích nahoru selhal kvůli malé síle mých 
paží. Poté jsem se pokoušel dosáhnout na kmen 
stromu, ale ani to se mi nepodařilo. Nakonec 
mi na zem spadla pistole a já jsem začal počítat 
čas do doby, než spadnu. Můj odhad, že visím 

Kulturní život v obci
V následujících řádcích proletíme celým 

rokem po jednotlivých akcích bez rozdílu 
pořadatele. Jak již jsem se zmínil výše, v le-
tošním roce byly aktivní všechny spolky. Rok 
2024 začal již tradičně hasičským plesem ve 
Hvozdě začátkem ledna. Hned v únoru pro-
běhl maškarní ples pro děti ve Hvozdě a tak-
též hasiči z Vojtěchova uspořádali tradiční 
hasičský ples. Byl v plánu také třetí ročník 
masopustního průvodu. Tento se však nepo-
dařilo z organizačních důvodů uskutečnit. 
V  příštím roce nám to snad vyjde. Termín 
byl předběžně stanoven na 1. 3. 2025. Takže 
všichni jsou vítáni do masopustního průvodu. 
V jarních měsících, konkrétně třicátého dub-
na, bylo uspořádáno pálení čarodějnic. Hned 
prvního května byla postavena ve Hvozdě na 
návsi májka. V letošním roce stavění kompli-
koval silný vítr, ale nakonec se vše podařilo 
a tak mohla být 25tého května za doprovodné 
scénky pokácena, přenesena na hřiště, vydra-

žena a opět odnesena novému majiteli. Rov-
něž v Klužínku byla na návsi májka posta-
vena. V letošním roce proběhla také třídenní 
návštěva ve Hvozdu u Plas. V měsíci červenci 
byl uspořádán ve Vojtěchově dětský den a ve 
Hvozdě byla po osmi letech uspořádána ve-
černí taneční zábava. Na tuto dorazilo na 350 
platících hostů. To se před tím dlouho nepo-
vedlo. V srpnu uspořádalo myslivecké sdru-
žení příjemné posezení na hřišti ve Hvozdě, 
na kterém hrála i dechová hudba a ani dešťová 
přeháňka neodradila návštěvníky od setrvání 
na místě a i v dešti se všichni dál dobře bavili. 
Aby také ne, když bylo nachystáno tolik dob-
rého jídla a pití. Ve Vojtěchově proběhlo také 
již poměrně tradiční country. Závěr prázdnin 
patřil ve Hvozdě na hřišti dětem. Bylo zde 
uspořádáno rozloučení s prázdninami a sou-
těž ve vaření kotlíkového guláše. Letošního 
ročníku se zúčastnili pouze tři soutěžící, kte-
rým se guláš povedl, o čemž svědčily během 

chvíle prázdné kotlíky. Na svátek Svatého 
Václava proběhl další ročník Hvozdeckého 
vinobraní, které bylo uspořádáno na hasičské 
zbrojnici. Letos poprvé bylo dostatek burčá-
ku po celou akci. V říjnu byl ve Vojtěchově 
uspořádán druhý ročník dýňobraní. Začátkem 
listopadu již tradičně vyjely ženy na nákupy 
do obchodního domu Ikea v Ostravě. Taktéž 
byl uspořádán zájezd do Městského divadla 
v Prostějově na představení Obraz. Začátkem 
prosince prošel obcemi Mikuláš a také jsme 
rozsvítili vánoční stromečky. Samotný závěr 
roku bude snad tradičně patřit vepřovým mi-
nihodům ve Hvozdě a ve Vojtěchově. Tak a to 
by byl letem světem průlet akcemi letošního 
roku. K jednotlivým akcím se vrátí ve svých 
příspěvcích jistě jejich organizátoři a pořada-
telé, takže je zde nebudu více rozvádět. Všem 
spolkům patří velký dík za jejich zorganizo-
vání a těšíme se na další v příštím roce.

ní řad. I nadále se pracuje na projektu splaš-
kové kanalizace, kdy probíhá podepisování 
souhlasů všech dotčených vlastníků pozemků, 
přes které by měla kanalizace procházet. Je  
v plánu vybudování nového dětského hřiště 
ve Hvozdě a doplnění dětského hřiště o další 
herní prvky ve Vojtěchově. Tyto hřiště jsou již 
zadány do výroby a čeká se na jejich realiza-
ci. Hned v lednu došlo také k opravě dešťové 
kanalizace v domkách, kdy tato byla poško-
zena při opravě vodovodního řadu. Ze silnice 
tak neustále vyvěrala voda a i přes dílčí opra-
vy se situace nelepšila. Proto obec přistoupila 
k vykopání celé délky a výměně všech trub. 

Cena této opravy byla bezmála půl milionu. 
Moravská vodárenská však nakonec uznala, 
že k poškození kanalizace došlo z její strany 
a celé náklady na tuto opravu obci uhradila. 
V dubnu došlo ve Vojtěchově ke kompletní 
demolici budovy hotelu včetně přilehlých bu-
dov u bazénu. V místě by mělo vyrůst nové 
ubytovací zařízení. Kdy to však bude a jak 
bude vypadat, zatím není známo. Během roku 
dodal Ing. arch. Habarta zpracované tři návr-
hy na přestavbu stávající autobusové zastávky 
ve Vojtěchově. Všechny návrhy jsou navrženy 
tak, aby zapadly do již zpracované celkové 
rekonstrukce návsi. Jaký návrh bude nakonec 

vybrán, ještě není rozhodnuto. K nahlédnutí 
jsou na obecním úřadě. Také již máme vy-
dané stavební povolení na výstavbu vodních 
tůní v prameništi Pilávky. V současné chvíli se 
čeká na otevření dotačního programu na jejich 
vybudování. Na podzim jsme také zakoupily 
od Správy silnic žulové dlažební kostky. Tě-
mito je v plánu vydláždit plánované parkoviště 
v prostoru bývalé družstevní váhy ve Hvozdě. 
V Klužínku bylo také srovnáno fotbalové hřiš-
tě u horní nádrže a dojde k obnovení trávníku. 
V letošním roce bylo provedeno kompletní 
vymalování kapličky sv. Václava ve Hvozdě. 
Po třiadvaceti letech si to již jistě zasloužila.
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ZPRAVODAJ OBCE HVOZD

Publikace Dějiny obcí 
Hvozd, Vojtěchov, Kluží-
nek a Otročkov je k dostání na OÚ Hvozd.

SDH Hvozd v roce 2024  
Rok utekl jako voda a je tu opět konec roku 

a  s tím spojené zamyšlení a zhodnocení čin-
nosti sboru v uplynulém období. Nemůžeme 
v tomto článku hodnotit každou uspořádanou, 
nebo navštívenou akci, protože potom by ten-
to článek, byl příliš dlouhý. Proto mi dovol-
te, abych Vás jen ve zkrácené podobě sezná-
mil s  členskou základnou, činností zásahové 
jednotky a s těmi většími akcemi, které jsme 
uspořádali v naší obci. 

V letošním roce přistoupilo do našeho sboru 
pět nových členů z toho tři členové do osmnác-
ti let, bohužel jeden člen našeho sboru zemřel. 

K dnešnímu dni tedy čítá Sbor dobrovol-
ných hasičů ve Hvozdě celkem 171 členů, 
z toho je 90 mužů, 48 žen a 33 členů do 18 let. 
Věkový průměr ve sboru je 42 let. 

Co se týče dobrovolné zásahové jednotky 
obce, která vykonává základní činnost hasičů 
a to boj s požáry, živelnými pohromami a do-
pravními nehodami, tak ta má v současné době 
25 členů z toho je proškoleno pro činnost jed-
notky šest strojníků, tři velitelé, jedenáct no-
sitelů dýchací techniky a osm obsluhovatelů 
motorových pil. 

Zásahová jednotka vyjížděla v letošním 
roce celkem k jednadvaceti zásahům, z toho 
bylo jedno taktické cvičení, dvanáct požárů, 
dvě dopravní nehody, pět technických pomo-
cí a jednou pomoc při odstraňování následků 
povodní v Jeseníku, konkrétně v obci Miku-
lovice. Za tyto provedené zásahy patří všem 
zasahujícím velké poděkování, protože vyjíždí 
na pomoc ostatním bez ohledu na počasí v kte-
roukoliv denní i noční hodinu. 

V oblasti sportovních a kulturních akcí, byl 
letošní rok obdobný jako ty předchozí. 

Rok jsme zahájili 6. ledna tradičním hasič-
ským plesem, který proběhl za hojné účasti 

v  sále Hostince U Popelků s hudbou Roxy 
a bohatou tombolou. 

Na 10. února, byl naplánován masopustní 
průvod obcí, tento se bohužel z důvodu malé 
účasti masek a problémům s hudbou neu-
skutečnil, věřím tedy, že v příštím roce a to 
1. března se tento průvod uskuteční s hojnou 
účastí masek. 

Dne 1. května proběhla na návsi příprava na 
stavění máje a poté z důvodů silného větru až 
v 18:00 hodin její postavení. 

Poslední květnovou sobotu 25. května pro-
běhlo od 16:00 hod na návsi za deštivého poča-
sí kácení máje, při kterém byla sehrána zábavná 
scénka. Poté byla máj přenesena do areálu na 
hřišti, tady akce pokračovala s hudbou Poslední 
kovboj z Přemyslovic a také s bohatým občer-
stvením jako pečené makrely, uzená žebra …aj. 

Ve dnech 7. - 9. června se uskutečnilo Kraj-
ské kolo hry Plamen a dorostu v Prostějově, 
kde I. okrsek, jehož jsme součástí, zajišťoval 
technickou četu. Náš sbor, zajišťoval na této 
akci občerstvení a částečně technickou četu. 

Ve dnech 14. - 16. června proběhl zájezd do 
družební obce Hvozd u Plas. První den pro-
běhla návštěva hradu a muzea v Polné a lomu 
Velká Amerika. V sobotu pro nás byla při-
pravena prohlídka kostela v Lukově, muze-
um v  Nečtinách, zámek Manětín a posezení 
s divadlem v obci Hodovíz. V neděli po cestě 
domů, byla zastávka na hradě Karlštejn. 

Dne 22. června proběhlo na hřišti ve Hvoz-
dě od 14:00 hod. hasičské cvičení I. okrsku, 
kterého se zúčastnilo za náš sbor pět druž-
stev, z toho dvě družstva mladších žáků, jed-
no družstvo starších žáků, jedno družstvo žen 
a jedno družstvo mužů. 

Umístění družstev, bylo následující: mladší 
žáci Hvozd I. se umístili na 2. místě; mladší 

žáci Hvozd II. na 5. místě; starší žáci na 2. mís-
tě; ženy na 1. místě a muži také na 1. místě; 

Dne 27. července jsme vypomohli se zajiš-
těním řízení dopravy na křižovatkách v  obci 
Hvozd při cyklistickém závodě CZECH 
TOUR. 

Dne 31. srpna se uskutečnilo Zábavné odpo-
ledne pro malé i velké. Začátek byl ve 14:00 
hodin na hřišti ve Hvozdě, kde bylo pro děti 
připraveno osm stanovišť s plněním úkolů, po 
projití stanovišť dostaly děti balíček s cukro-
vinkami a malý dárek, který si mohly sami vy-
brat. Mimo stanoviště, bylo pro děti přichys-
táno malování na obličej, tetování, skákací 
hrad, pěna a večer promítání animované po-
hádky. V průběhu tohoto odpoledne proběhla 
také soutěž ve vaření kotlíkového guláše, této 
soutěže se letos zúčastnili tři soutěžící, o je-
jichž pořadí rozhodla odborná porota složená 
s přítomných návštěvníků takto, na 1. místě 
Mlčoch Aleš - Hvozd, na 2. místě Zapletal 
Jan - Dětkovice, na 3. místě Vogl Zdeněk st. – 
Hvozd. 

V pátek 6. září jsme byli nápomocni ZŠ a MŠ 
Hvozd se zajištěním Strašidelného mlýna. 

V sobotu 28. září se uskutečnil dvanáctý 
ročník Hvozdeckého vinobraní, které bylo 
z důvodů chladného počasí přesunutu ze hřiště 
do zbrojnice, tam proběhl prodej grilovaného 
masa, zvěřinového guláše a samozřejmě vína 
a burčáku. 

Mimo zmiňované proběhlo také několik 
schůzí, brigád, ukázky techniky ve školce a na 
dětském táboře v Laškově, na jaře a na podzim 
sběr železa a starých elektrospotřebičů (staré 
elektrospotřebiče sbíráme celoročně do kontej-
neru naproti hasičské zbrojnici) a v neposled-
ní řadě probíhaly přípravy a poté úklid všech 
akcí, tato činnost není ve finále vidět, ale zabe-

tak 10  metrů vysoko, se ukázal jako správný. 
Znovu jsem se zamyslel, pak jsem si rozepnul 
popruhy od padáku a spustil jsem se na zem. 
Chvíli jsem zůstal ležet a pak můj pokus po-
stavit se na nohy nedopadl dobře. Moje pravé 
koleno a kotník mi vypověděly službu a já jsem 
se jednoduše nemohl postavit. Mezitím jsem se 
poohlédl po pistoli, doplazil se pro ni, zastrčil 
ji do kalhot a upravit si uniformu. Věděl jsem, 
že jsem na území Čech, ale nevěděl, kdo by mě 
mohl najít první. Na své hnědé kožené bundě 
jsem výložky neměl a Rytířský kříž jsem scho-
val. Pracně jsem se plazil lesem směrem k mýti-
ně. Pravou nohu jsem táhl za sebou, bylo to vel-
mi bolestivé. Za nějakou dobu jsem se doplazil 
na mýtinu a uviděl sedláka, který s koňmi oral 
pole. Sebral jsem všechnu odvahu a plazil se 
k němu, sedlák mne uviděl a šel ke mně. Česky 

se zeptal, jestli jsem letec. Já jsem pouze sténal 
a žádný zvuk jsem ze sebe nevydal. Sedlák byl 
velmi vstřícný, vytáhl mne na vůz a usadil na 
hromadu brambor. Poté mne odvezl do vesnice. 
Lidem, které jsme cestou potkali, řekl, že našel 
nějakého letce a že jej veze na policejní stani-
ci. Dojeli jsme tam, bylo to vedle pošty, sedlák 
mne donesl dovnitř na úřadovnu. Položili mne 
na postel, nabídli cigarety a jeden policista se 
pokoušel po telefonu spojit s jinou policejní 
stanicí. Bolest se dala nějak vydržet a já jsem 
pokračoval v taktice mlčení. Asi po hodině při-
šlo řešení, otevřely se dveře a na prahu stáli 
dva důstojníci bezpečnostní služby SS. Vyptá-
vali se policistů, kde byl ten pilot nalezen. Byli 
také názoru, že jde o amerického pilota. Situ-
aci jsem rychle objasnil, když jsem je pozdra-
vil „Heil Hitler“. Tím, že jsem jedním z jejich 

byli poněkud zklamáni, ale byli rádi, že jsem se 
zachránil. Dali šéfovi policistů nějaké cigarety 
a poděkovali. Odjeli jsme autem do Prostějova 
do nemocnice. Po vyšetření jsem byl propuštěn 
a na doléčení přijat v rodném Salzburku. Po 
čtyřech týdnech jsem byl zpět u jednotky v Pro-
stějově.“ (převzato ze zpravodaje města Koni-
ce, říjen 2015)

Před 110-ti léty
Vypukla I. světová vál-
ka, ve které padlo, nebo 
jí prošlo spoustu míst-
ních mužů.



4

SDH Vojtěchov

Vojtěchovské akce 2024

Protože z velké části se podílíme na kultuře 
v obci, v roce 2023 jsme v prosinci připravi-
li pro občany a chalupáře vepřové hody a to 
ve spolupráci s obecním úřadem ve Hvozdě. 
Sešlo se tradičně hodně občanů a chalupářů. 
Měli možnost ochutnat vařené a pečené vep-
řové maso, posedět a popovídat si s ostatními. 
Podával se také svařák, vše bylo zdarma.

Nový rok 2024 jsme přivítali v klubovně na 
hřišti přípitkem. Ohňostroj byl zakázán.

V hospodě U Posledního Mohykána jsme 
pro své členy, ostatní občany a chalupáře za-
jistili hasičský bál. Konal se 3. února a k tan-
ci a poslechu hrála hudební skupina Pohoda 
z  Uničova. Sešlo se hodně hostů domácích 
i cizích. Pro všechny jsme měli chlebíčky 
a všichni se mohli občerstvit v místním hos-
tinci. Byla bohatá tombola, přítomné hosty 
příjemně překvapila a naladila. Ples se vy-
dařil.

Při sběru nebezpečného odpadu odevzdávají 
občané a chalupáři i železný šrot. Proto místní 
hasiči den předem objíždějí vesnici a staré ne-
potřebné železo sbírají. V letošním roce byly 
dva sběry. Jarní a podzimní.

Na 22. června náš sbor procvičil jedno druž-
stvo mužů a jedno družstvo žáků pro okrsko-
vou soutěž ve Hvozdě. V soutěži mužů skonči-

lo naše družstvo na třetím místě, žáci skončili 
čtvrtí.

Plánovaný dětský den se musel kvůli zajiš-
tění atrakcí pro děti posunout až na červenec, 
a proto jsme ho nazvali  Vítání léta. Děti však 
měly stejnou zábavu jako při Dětském dni. 
Připravili jsme pro ně zajímavé i náročné sou-
těže a za své výkony jsme je odměnili. Ostat-
ní občané se mohli pobavit společně s dětmi, 
ochutnat pečené steaky, makrely a občerstvit 
se v prodejním stánku. Poděkování za přípra-
vu soutěží pro děti a pomoc při prodeji ob-
čerstvení zaslouží také manželky členů sboru 
a  také nečlenky, které pomáhaly s přípravou 
a obsluhou i při Loučení s létem.

17. srpna oplatili naši hasiči hasičům z Vel-
ké Bystřice návštěvu z roku 2023. Konal se 
tam Hasičský den. Zúčastnili se ho Bílek La-
dislav mladší, Bílek Pavel a Faltýnek Jan.

9. září jsme opět hlavně pro děti, ale i pro 
ostatní občany nachystali  Loučení s létem.  
Děti si mohly vyzkoušet svou odvahu a ši-
kovnost v náročných úkolech. Jejich výko-
ny byly opět dobře odměněny. Nechyběl ani 
skákací hrad a na závěr také pěna. Ostatní 
občané opět mohli ochutnat pečené steaky 
a makrely. Protože bylo i pěkné počasí akce 
se vydařila.

12. října jsme domluvili a zajistili zájezd do 
sklípku v Bořeticích. Nejdříve jsme si prohlédli 
hasičské muzeum ve Vizovicích se zajímavý-
mi exponáty a obrazy. Opět také ve Vizovicích 
jsme navštívili zámek se zajímavou prohlídkou. 
Pro všechny byla ve Vizovicích možnost oběda. 
Asi od sedmnácté hodiny jsme měli domluvené 
posezení ve sklípku v Bořeticích.

12. října Mgr. Vilímková přichystala pro 
děti opět Dýňobraní, které se již poprvé usku-
tečnilo v roce 2023

11. prosince rozsvítíme na návsi vánoční 
strom.

Stav členské základny se od minulého roku 
nezměnil. Máme 55 členů.

V měsíci prosinci, na závěr roku připravu-
jeme opět vepřové hody s posezením. Bude 
se opět podávat svařené víno. Všichni občané 
a chalupáři jsou srdečně zváni.

Na závěr chci všem členům, kteří s námi 
spolupracovali poděkovat za jejich práci Vel-
ký dík patří také všem sponzorům, hlavně 
obecnímu úřadu ve HVOZDĚ.

Všem členům, občanům a chalupářům přeji 
radostné prožití vánočních svátků a do Nové-
ho roku hlavně hodně zdraví, štěstí a úspěchů 
v osobním a společenském životě . 

      Za SDH  Vojtěchov Josef Bušina

Dětský den 6. 7. 2024 
V sobotu 6. 7. 2024 se ve Vojtěchově na hři-

šti konal dětský den. Děti se mohly vyřádit na 
opičí dráze, potrénovat střelbu vzduchovkou či 
hod kruhem na kůl, vytvořit si vlastní obrázek 
na kamínek. Nejmenším se líbilo lovení rybi-
ček z bazénku rybářským prutem a třídění ba-
revných houbiček podle barev. Samozřejmostí 
byl skákací hrad, koupel v pěnové lázni a parket 
plný bublinek z bublinkovací mašinky. 

Kdo měl pohybu málo, mohl vyzkoušet 
chůzi na retro-chůdách, sestřelit kuželky, tre- 

 
fit míč na koš. Na své si přišli malí fotbalisti 
a hokejisti, dopravit míč či puk do brány a dát 
gól!! Kdo chtěl, dal slalom na koloběžce či od-
rážedle. Prostě den plný pohybu a především 
fyzických aktivit na odpočinek školou unave-
ných hlaviček. 

Na své si přišli i rodiče, zatímco děti soutě-
žily, mohli ochutnat pečenou makrelu, vepřo-
vý či kuřecí steak ale i jiné občerstvení připra-
vené hasiči, a to vše spláchnout dobrým pivem 
či chlazeným nealko mokem. 

Rozloučení s prázdninami 7. 9. 2024 
Prázdniny končí a je třeba se s nimi řádně 

rozloučit! Proto první školní sobotu 7. 9. 2024 
vojtěchovští hasiči pořádají na hřišti rozlučku 
s prázdninami, nejen pro ty nejmenší ale i pro 
ty věkem pokročilé J Kreativci mohli popus-
tit brzdu fantazii, namalovat a odnést si domů 
vlastní tričko, třeba do tělocviku, ať už podle 
předložených šablon či vlastního uvážení, 
meze se nekladou! 

Akčňáci malí i velcí ocenili aerosoft pistole 
na kuličky, sestřelit cílové plechovky nebylo 

re mnohem více času a úsilí než akce samotné. 
Na závěr mi dovolte, abych poděkoval všem 

členům, kteří se jakkoli podíleli na organizaci, 
přípravě a průběhu výše zmiňovaných akcí, 
činností a při údržbě techniky, samozřejmě 
členům zásahové jednotky a v neposlední řadě 
chci poděkovat ZŠ a MŠ Hvozd, fotbalové-

mu klubu Hvozd a především Obci Hvozd za 
výbornou spolupráci a podporu ať už v rámci 
sboru či jednotky. Poděkování patří také našim 
rodinám a spoluobčanům, kteří nás podporují. 

A protože se pomalu blíží nejkrásnější svát-
ky v roce, přeji Vám všem krásné a klidné 
prožití Vánoc a do Nového roku pevné zdraví 

a spoustu úspěchů v osobním, pracovním ale 
i v tom našem hasičském životě. Sboru přeji 
do dalšího roku co nejvíce aktivních a zod-
povědných členů, kteří si i v té dnešní složité 
a uspěchané době najdou čas, aby tuto dobro-
volnou činnost vykonávali. 

Za SDH Hvozd Tomáš Kubálek 
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ZPRAVODAJ OBCE HVOZD

SDH Klužínek
Letošní rok 2024 jsme zahájili v únoru akcí 

Karneval pro děti i dospělé. Tato první akce 
byla velmi vydařená, mnoho dospělých se 
zapojilo a přišlo v kostýmu, včetně obsluhy 
u výčepu. Klaun zapojil všechny děti do her, 
soutěží a tancování. Radost z tomboly měly 
hlavně děti, ale i dospělí měli možnost vyhrát 
maličkost.

V kostýmech se tančilo do nočních hodin.
Začátkem dubna jsme se zapojili, jako ka-

ždý rok, do akce Ukliďme Česko- Klužínek. 
Okolí obce uklízelo přes třicet účastníků včet-
ně dětí. Děti dostaly diplomy za účastnický 
sběr a samolepky. Všichni si opekli špekáček.

Na konci měsíce se opět v obci podařila 
postavit Májka, její výška dosahovala téměř 
patnácti metrů.

Tato pěkně opentlovaná Májka padla k zemi 
v červnu za pomocí dvou hasičů, ti měli povo-
lení od party žen, které měly scénku z filmu 
Babovřesky. Na makrely přijeli i lidé z blízké-
ho okolí, byli potěšeni i zábavnou vsuvkou žen. 
O pokácenou Májku se letos losovalo tažením 
zakoupeného losu, získal ji místní občan.

Každoročně v červnu nesmí chybět v Klu-
žínku akce Dětský den. Děti mají v oblibě 
skákací hrad, stanoviště, pohádkovou stezku 

a soutěže s odměnou. Nejvíce byly děti nad-
šeny z  pěny, kterou nám vytvořili hasiči ze 
Dzbela. Osvěžit se a zároveň spláchnout pěnu 
mohly děti v hasičské nádrži. I rodiče si za-
soutěžili s podporou dětí pokřikem, potleskem 
a radostí z výhry. Opékání špekáčků bylo od-
počinkem mezi soutěžemi. Opět akce končila 
v ranních hodinách s hudbou.

Červnové okrskové cvičení bylo pro Klu-
žínek opět úspěch. Mladší žáci si odvezli po-
hár s  třetím místem, starší žáci pohár s prv-
ním místem. Po dlouhé době soutěžili muži 
a s úspěchem druhého místa. Jak již je u nás 
zvykem po soutěži se děti svezou na boudě 
s mašinou po celé vesnici se svým pokřikem 
a tentokrát tomu nebylo jinak.

I v letošním roce se děti zúčastnily hasič-
ských soutěží v okolí. 

V červnu v Ješově se děti neumístily na bed-
nu, ale na dvou pátých místech. 

V Měrotíně se vedlo mladším žákům, obsa-
dili třetí místo a starší měli 8. místo.

Ve Dzbelu v září obsadili bednu mladší žáci 
s 3. místem a starší žáci s 2. místem.

Tři děti a tři dospělí se v září pokusili, stát 
se železným hasičem na akci Železný hasič 
v Laškově. Úkoly nebyly lehké, i když se jim 

nepodařilo obstát v umístění i tak pro všechny 
zkušenost této netradiční hasičské soutěže. 

V prosinci nás čeká Mikuláš, který bude mít 
letos jiné místo a to před hasičskou zbrojnicí. 
Rozsvítíme stromeček, navštíví nás Mikuláš 

snadné, ale dařilo se!:-) Malí lovci pokladů 
a mořských rybek opět uvítali bazének plný 
mořské havěti a pořádný rybářský prut, po-
časí přálo sluníčko hřálo, tak ani malá koupel 
neuškodila. Kdo potřeboval více zchladit či 
zamakat v týmu, mohl vyzkoušet hasičskou 
džberovku …jeden pumpuje, druhý stříká 
…a nejen na cílovou pyramidu, jak se uká-
zalo J J J 

Komu ani toto ochlazení nestačilo, ocenil 
dobré pivo, studené nealko osvěžení a jiné 
dobroty, tekuté či netekuté, připravené míst-
ním hasičským sborem.

II. Dýňobraní 
12. října 2024 proběhl druhý ročník Dýňo-

braní. Vojtěchovské hřiště se stalo místem, kde 
dýně nebyly jen dýně, ale hlavní hvězdy so-
botního odpoledne. 

Soutěžního klání o nejlepší dýňovou polév-
ku se zúčastnilo deset kuchařů, kteří by zahan-
bili i Babicu a připravili nám gastronomický 
zážitek. Avšak jen jeden mohl získat titul ,,Dý-
ňový mág“. A tím, kterého zvolila naše nároč-
ná porota s vytříbenými chuťovými pohárky, 
se stal žák 1. třídy ZŠ Hvozd- Matýsek Poles. 
Na druhém místě se umístila paní Kristýna, 
která si přijela zasoutěžit až ze Zlína. Bron-
zovou příčku obsadila paní Hajkrová. Ostatní  

polévky se společně umístily na bramborové 
pozici. Gratulujeme. 

Během odpoledne jsme měli možnost zjistit, 
kdo je dýňový Michelangelo a pomocí dlaba-
cích nástrojů dokázal vytvořit strašidelnou tvář 
nebo dýni, co vypadá jako Váš soused po ránu. 

Mnozí se trošku ušpinili při oživování sád-
rových odlitků různými barvičkami. Pro ty, 
kteří rádi mlsají (takže všichni) byla připrave-
na aktivita se zdobením strašidelných perníč-
ků. Některé výtvory byly tak krásné, že byla 
škoda je sníst. 

Pro malé dobrodruhy jsme připravili hallo-
weenskou stezku. Nic pro slabé povahy Od-
měna čekala na všechny děti. 

Celým odpolednem nás provázelo slunečné, 
avšak již chladné a podzimní počasí. Děti se 
zahřály na skákacím hradu, ostatním příjemná 
obsluha připravila svařené víno, horký rakyt-
níkový nápoj a jiné dobroty. Někteří z nás se 
zodpovědně připravili na nadcházející zimu 
v podobě chleba se sádlem a skvělých klobá-
sek. Protože s pořádnou vrstvou tučných dob-
růtek nepotřebujeme ani zimní bundu 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na poho-
dové a přátelské atmosféře, všem kuchařům 
a  kuchařinkám, porotě, obsluze, dětem, které 
se postaraly o super strašidelnou výzdobu, obci 
Hvozd a Regionu Haná za sponzorské dary. 

Noční bojovka ve Vojtěchově 
V pátek 30.8. již po třetí žáci ze základní 

školy ve Hvozdě vyrazily na noční bojovku 
do Vojtěchova. Po špekáčkové večeři s prv-
ním zahoukáním nočního tvora se parta pat-
nácti dětí pustila na dobrodružnou výpravu 
za záchranou Jeníčka a Mařenky. Navštívily 
pět čarodějnic, kdy jim každá zadala nesnad-
né úkoly, avšak věznitelka byla jen jedna 
z  nich. Na její identitu přišly za pomocí ši-
fer, hádanek a rébusů a upalovaly za starou 
babicí zachránit dvě malé děti z jejích spárů. 
Ukázalo se, že stará babice není tak ohavná 
a odpudivá, toužila jen po společnosti. Pro 
Jeníčka s Mařenkou si přišel tatínek a odve-
dl je domů. Aby dětem nebylo líto, že se tak 
snažily a nakonec nikoho nezachránily, dala 
jim stará babice GPS souřadnice k pokladu. 
Poklad byl objeven v zápětí. S ulepenými 
pusami zamířily zpět na hřiště, kde se umyly 
a zalezly do spacáků ve vojenském stanu. Če-
kala je pohádka na dobrou noc- O perníkové 
chaloupce. 

Ráda bych touto cestou poděkovala čaro-
dějnicím (Pajdovi, Shortymu, Čížovi, Pepovi 
F., Nesmrtelné tetě Alči) a všem maminkám, 
které nám ke snídani připravily neskutečné 
gastro hody. 

SDH Klužínek na okrskové soutěži



6

s  andělem, který předá dětem balíčky. Čerti-
ce Azalea přečte opět z knihy hříchů a Lucifer 
Zdenál povozí hodné děti na saních. Občerst-
vení nebude chybět.

Chtěla bych poděkovat starostovi obce 
Hvozd za podporu a spolupráci. Také poděko-

vání patří dobrovolníkům, kteří nám na akcích 
pomáhali, nebo se jen zúčastnili. I dětem, kte-
ré mají skvělé umístění na soutěžích a snaží se 
pomáhat na akcích. A samozřejmě všem čle-
nům našeho hasičského sboru, že se snaží být 
nápomocni na akcích pro celou obec.

Za SDH Klužínek přeji všem krásné váno-
ce, plné pohody a radosti. Do Nového roku 
pevné zdraví, spokojenost a mnoho krásných 
zážitků.

Za SDH Klužínek Alena Kočí

FC Hvozd 2024
Dobrý den, vážení příznivci sportu. Přichází 

čas rekapitulace uplynulého roku a rádi by-
chom Vás informovali o činnosti fotbalového 
klubu ve Hvozdě.

V jarní části jsme dokončovali soutěže roč-
níku 2023/2024. Přihlášena byla 4 soutěžní 
družstva. 

Pro podzimní část přibylo ještě družstvo 
mini přípravky. 

O letních prázdninách uspořádal v pro-
storech našeho klubu Ondřej Procházka pod 
značkou „Prochy move“ fotbalový kemp pro 
mladší děti. Od podzimu také otevřel pohy-
bovou školičku pro nejmenší děti. Scházejí 
se každý čtvrtek od 16:30. V této kategorii 
je sport hlavně o radosti a výsledky se nee-
vidují. 

Mladší a starší přípravka se zúčastnila 
okresní soutěže. O jejich činnost se starali 
trenéři Přemysl Oháňka a Josef Bílý s občas-
nou výpomocí rodičů dětí, či činovníků klu-

bu. Tyto kategorie se hrají systémem turnajů. 
Na turnajích jsou většinou 4 a více týmů se 
systémem každý s každým. Naše týmy zde 
bojovaly se střídavými úspěchy, kdy v plném 
počtu jsme konkurencí i těm nejlepším. Děti 
trénují 2x týdně s výjimkou velkých prázd-
nin.

Starší žáci pod vedením Miru Švece a Pře-
mu Oháňku se před podzimní částí sezony 
spojili s týmem Olešnice a hrají krajskou 
soutěž starších žáků, kde se hraje klasický 
fotbal na celé hřiště.Po zásluze si připsali 
šest vítězství z deseti zápasů, což je po pod-
zimu zařadilo na třetí místo. Naším nejlepším 
střelcem a zárověn i nejlepším střelcem celé 
soutěže se s dvaceti přesnými trefami stal 
Přema Oháňka. Zároveň bych vyzdvihl hru 
celého mužstva a také slušnou tréninkovou 
morálku.

Tým mužů pod vedením trenéra Rudolfa 
Švehly v jarní sezoně hájil první místo v ta-

bulce. Nakonec to bylo těsné a svou skupinu 
vyhrál se získanými 46 body. Bilance ročníku 
byla 14 výher, 1 výhra na penalty, 2 prohry na 
penalty a jedna prohra v normálním hracím 
čase. 

V novém ročníku přezimuje tým mužů na 
druhém místě za Kladkami, v normální hrací 
době bez prohry (6 výher, 3 prohry na penalty) 
se ziskem 21 bodů. 

Závěrem bychom chtěli vyzdvihnout ochot-
nou práci celého realizačního týmu (od před-
sedu Jiřího Polese po trenéry), který v  pod-
mínkách malé obce vytváří nadstandartní 
podmínky pro výchovu fotbalové mládeže, 
což není v okolních klubech až na výjimky 
zvykem. Bez nezištné pomoci Tomáše Ván-
ského s přípravou trávníku, neskutečné po-
moci Tomáše Kubálka, spolupráci s hasiči 
a s obcí by fotbal ve Hvozdě nebylo možné 
provozovat. Moc děkujeme všem, kteří nám 
v našem úsilí pomáhají. 

Starší žáci FC Hvozd
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Základní škola a mateřská škola Hvozd	
Rok 2023/2024 ve škole byl jako každým 

rokem nabyt nejen učením, ale i akcemi, které 
škola pořádá a zajišťuje. Díky skvělé spoluprá-
ci s obecním úřadem jsme mohli začátkem roku 
bruslit v Moravské Třebové, a také díky tomu 
už máme na škole 1 nového hokejistu – Štěpá-
na Tichého. Úžasným zážitkem byla pak účast 
naší školy na mistrovství světa, kde jsme mohli 
zadarmo navštívit utkání Švédsko x Kazachstán. 

Následovaly školní akce jako O nejlepší 
účes, kdy žáci i učitelé prokázali velkou dáv-
ku kreativity. Rovněž projektový den Ohně se 
nám vydařil. Žáci rozdělávali oheň křesadlem, 
lupou, parabolou, lukem, zkrátka vším mož-
ným a dařilo se. Tak snad hvozdečtí hasiči ne-
budou mít práci navíc. 

Po prázdninách jsme začali pitným režimem, 
ve škole přibylo nové pítko (tímto děkuje p. Re-
covi a p. Zapletalovi), které je hojně využíváno. 
Následoval tradiční Strašidelný mlýn. Tentokrát 
od bran pekla až po bránu andělskou – sv. Petr.

Nově jsme do našeho portfolia zařadili dis-
ciplínu – orientační běh. A žáci jsou vskutku 
šikovní, běhání je baví, a zatím se díky mapám 
(od p.P.Bílé) nikdo neztratil. 

Naopak stálicí je naše prezentace ve florba-
lových soutěžích. Letos jsme poskládali i  dív-
čí tým, kterému se hned napoprvé podařilo 
postoupit do krajského kola. Což je na malo-
třídku velký úspěch. 

Závěr roku, jak v televizi, tak i ve škole, 
patřil Star Dance. Zde hlavně oceňuji (já ředi-
tel) skvělé tanečníky – kluky. Pokud je budete 
chtít vidět naživo, všichni jste zváni již teď 
24. 1. 2025 do sálu k Popelkům. 

K tomu všemu, když si ještě připočteme stu-
dijní úspěchy (opět se žáci dostali na gymná-

zia), zvládnutou školní inspekci a výlety (Pra-
ha, Rožnov, Přerov), myslím, že se nám tento 
rok vydařil. Snad jen 50 zapsaných žáků je na 
naši malou školu moc. 

Děkujeme všem příznivcům a přátelům ško-
ly a přejeme všem veselé Vánoce. 

V loňském školním roce bylo v mateřské 
škole zapsáno 32 dětí. 

V únoru nás navštívila Česká školní inspek-
ce. Paní inspektorka s námi strávila 3 dny a ná-

sledně vyhodnotila naši práci s dětmi. V závě-
ru nám sdělila samá pozitiva a pár doporučení 
především v podobě plánování a vyhodnoco-
vání naší práce. Budeme se tedy snažit, aby 
i nadále byla naše mateřská škola místem, kam 
vaše děti chodí rády a s úsměvem na tváři na 
nás vzpomínají. 

V červnu se s námi rozloučilo nejen 12 před-
školáků, ale i paní učitelka Zdeňka Zapletalo-
vá, která v naší MŠ působila 19 let. 

Od září k nám nastoupila nová paní učitel-
ka – Pavlína Papajková z Měrotína a zapsáno 
je 21 dětí. 

Od začátku roku jsme s dětmi navštívi-
li mnoho zajímavých míst a máme spoustu 
společných zážitků. V tomto školním roce se 
snažíme i nadále připravovat dětem zajímavé 
aktivity a nyní se společně chystáme na nad-
cházející adventní čas. 

Jelikož jsme celý podzim trávili především 
venku – v přírodě a lese. V tomto duchu se 
ponese i plánované vystoupení dětí pro jejich 
rodiče. 

Žáci I. Třídy ZŠ Hvozd 2024

Naháňka – leden 2024

Myslivecký spolek Hvozd u Konice, z.s.
Myslivecký spolek se v roce 2024 rozrostl 

na 30 členů. Z toho máme 8 členů do třiceti 
let a celkem čtyři ženy. V tomto směru patří-
me k nejlepším mysliveckým spolkům v Olo-
mouckém kraji.

Rok 2024 jsme zahájili velmi úspěšnou na-
háňkou na divočáky a to v části honitby Ot-
ročkov – Vojtěchov. Bylo sloveno 11 kusů di-
vočáků a jedna liška, jak je zřejmé z přiložené 
fotografie. Druhou velmi zdařilou akcí bylo 
myslivecké odpoledne konané v srpnu K úspě-
chu této akce přispěli prakticky skoro všichni 
práce schopní členové spolku. Jak bylo z reak-
cí přítomných zřejmé, byla výborná myslivec-
ká kuchyně, rychlé kvalitní občerstvení, velmi 
bohatá tombola a v neposlední řadě Holóbko-
va mozeka. Taktéž toto odpoledne zpestřila 
účast sokolníka p. Páleníka z Vranovic, který 
zde měl hlavně sovy, které neznají nejen mla-

dí spoluobčané, ale ani starší ročníky. Velkou 
raritou byl sýček – dříve běžná sova opředená 
pověstmi a nyní je prakticky před vyhynutím. 
Zde bych chtěl poděkovat všem členům zapo-
jeným do této akce, sokolníkovi p. Páleníkovi 
a Holóbkově mozece.

Na rok 2025 plánuje tuto akci znovu uspořá-
dat a zajistit nějakou atrakci pro děti. 

Koncem října t.r. byla také naháňka v části ho-
nitby Klužínek – Hvozd. Byla slovena dvě selata 
divočáka, jedna liška a lovečtí psi strhli dva kusy 
psíka mývalovitého.  Během roku se pokračova-
lo v lovu divočáků a škodné. Odlov srnců prová-
díme minimální – jen slabé kusy. Trofejové kusy 
jsou povoleny k lovu jen při životních jubilejích 
našich členů. Lov zajíců se neprovádí vzhledem 
k minimálním stavům této zvěře.

Děkuji jménem našich členů vedení akciové 
společnosti Bohuslavice za možnost získání 

krmiva pro zimní přikrmování a vnadění di-
vočáků a také děkuji vedení obce Hvozd za 
podporu v naší činnosti

Na závěr přeji všem občanům hodně zdraví 
a spokojenosti v roce 2025!  

Za MS Hvozd F. Koutný



8

Vánoce 2024: Cesta světla, naděje a Božího pokoje 

Hospodaření v lesích spravovaných společností 
Bouzovské lesy s.r.o. 

Když přicházejí Vánoce, znovu se setká-
váme s  tou radostnou zprávou, že do našeho 
světa přišel Spasitel. Narození Ježíše Krista, 
světla, které přišlo do temnoty, nám každý rok 
připomíná Boží lásku, která je pro nás neustále 
přítomná, nezávisle na našich okolnostech. Je 
to čas tiché naděje, kdy se naše srdce otvíra-
jí Boží milosti a vůli, abychom byli světlem 
v tomto světě, jak nás k tomu povolává Evan-
gelium. 

Rok 2024 pro nás všechny byl rokem, který 
přinesl mnohé výzvy, ale i příležitosti. Mnozí 
z nás čelili těžkostem, ať už osobním, rodin-
ným nebo globálním. Svět kolem nás se stále 
nachází v období nejistoty, konfliktů, klima-
tických změn a politických napětí. Pro nás, 
to není jen příležitost k reflexi, ale i k tomu, 
abychom se opět zaměřili na naše poslání jako 
Kristovi následovníci – být nositeli pokoje 
a lásky v tomto světě, který tolik touží po smí-
ření a naději. 

Vánoce nás znovu zvou k přijetí Dobrého 
Poselství: Bůh je s námi. Kristus přišel na svět 
jako malé dítě, které se narodilo v chudobě, ve 
stáji, mezi pastýři a později mezi těmi, kteří 
byli opomíjeni a vyloučeni z tehdejší společ-
nosti. Je to připomínka, že Bůh se nenarodil 
pro mocné a bohaté, ale pro všechny, kdo ho 
hledají s pokorou a vírou. Tato zpráva nás vy-
bízí, abychom v roce 2025 pokračovali v hle-
dání Boží přítomnosti v našich každodenních 
životech. Pokaždé, když pomůžeme někomu 
v nouzi, když se postavíme za pravdu a spra-
vedlnost, když otevřeme své srdce pro Boží 
vedení, přinášíme kousek tohoto Božího svět-
la na zem. 

Když se ohlédneme za rokem 2024, modlí-
me se za to, aby nás Boží milost a pokoj pro-
vázely i v nadcházejícím roce. Ať nám nový 
rok přinese nové začátky, novou sílu v těžkos-
tech a novou naději. Modlíme se za moudrost, 
která nás a naši společnost povede k správným 

rozhodnutím. Modlíme se, abychom byli ná-
stroji Boží lásky a pokoje v každé chvíli a pro 
mnohé. 

Srdečně chci Vás pozvat na akce spoje-
né s  tímto obdobím. V neděli 8. prosince 
v 15 hod. zvu na první adventní koncert do Vi-
lémova. V pátek 13. prosince v 18 hod. zvu na 
druhý koncert do kostela v Kladkách. Budou 
to velkolepé předvánoční události. Den před 
Štědrým dnem v pondělí 23. prosince zveme 
na událost Živého Betlému ve Vilémově (za-
čátek je v 18 hod. u katolického kostela). Na 
půlnoční do kostela sv. Bartoloměje v Bohu-
slavicích zveme 24. prosince na 22 hod., bude 
nás hudebně doprovázet během mše Holóbko-
va Mozeka. 

Přej Vám ještě jednou požehnané Vánoce 
a Bohem naplněný Nový Rok. Ať skutečně 
v  každém dni roku 2025 cítíte Boží blízkost 
a pokoj. 

S láskou a modlitbami: Pawel Zaczyk, farář

Vážení občané, dovolte, abych vás seznámil 
s dosavadním průběhem roku 2024 v lesích ve 
vlastnictví obcí Bouzov, Luká, Hvozd a Lud-
mírov. Z hlediska působení vlivů přírody byl 
rok 2024 extrémní od přísušku v měsíci srpnu 
až po povodňovou situaci v září. Přísušek spo-
lu s vysokými teplotami zapříčinil opětovný 
nárůst kůrovcových těžeb/cca 2200 m3/. Po-
vodně nás nezasáhly extrémním způsobem, 
přesto bylo nutné uvolnit ucpané propusti na 
Blažovském potoku a opravit cestu v lokalitě 
Rozsošný důl. 

Do konce měsíce října byla celková výše 
těžby 9638 m3. Dříví bylo nejvíc dodáváno 

našim tradičním odběratelům, kterými jsou: 
Pila Javořice, pila Bubeníček, M. Opíchal 
s.r.o., Litovelská lesní s.r.o., Proxima a.s. 
a další. Velmi významný byl také prodej měk-
kého i tvrdého palivového dříví drobným od-
běratelům/vesměs občanům z okolních obcí/. 
Vzhledem k současnému nepříznivému vývoji 
cen listnaté vlákniny by naše firma chtěla na-
bídnout místním občanům možnost odkupu 
tvrdého palivového dříví v celých délkách. 
Prodej předpokládám v 1. čtvrtletí roku 2025. 
Dříví bude možno odebrat v lese na odvozním 
místě. V případě koupě celé odvozní soupra-
vy/cca 20 m3/ dovezeme k odběrateli. V sou-

časnosti je konečná cena pro drobné odběrate-
le 1350 Kč za 1 m3 surového dříví a 1500 Kč 
včetně dopravy. V případě dalšího poklesu 
ceny na trhu budeme reagovat. Dříví můžete 
objednat na adrese: bouzovskelesy@sznam.cz 
do konce ledna 2025. 

Hodnocení pěstebních prací bych ponechal 
až po jejich ukončení, neboť podzimní zales-
nění ještě probíhá. 

Závěrem bych vám všem rád popřál klidné 
vánoční svátky, mnoho štěstí a pevné zdraví 
do nového roku 2025. 

Miroslav Půr,
 jednatel společnosti 

Jeskyňáři ZO 7-14
ZO 7-14 v roce 2024 stále pokračuje v jes-

kyni v Hoře. Loni jsme se pustili do hledání 
cesty v závalu na konci jeskyně. Letos jsme 
pokračovali závalem dále pod stropem jes-
kyně, než jsme narazili na stěnu. Podél stěny 
jsme se rozhodli postupovat nahoru, protože 
odněkud se muselo to množství hlíny, kame-
nů a krystalů kalcitu vysypat. Jenže při kopání 
nahoru je nebezpečí, aby se štěrk nevysypal na 
objevitele, i když objev se může udát kdyko-

liv. Nakonec jsme se rozhodli pro vytvoření 
nové cesty vzhůru na jiném místě. Tato cesta 
je zatím bezpečná, ale práci začaly kompliko-
vat velké balvany, přes které se musí pracně 
probíjet, takže zde nebyl postup příliš rychlý. 
Zkrátka zával na konci je nejen velká výzva, 
ale i velký problém, jak jej překonat. 

Loni jsme přijali do skupiny nového člena 
Davida Stodolu. Ten se pustil do malé pukli-
ny asi 50 m od stávající jeskyně v Hoře. Zde 

narazil nejprve na jezevce, následně na jeho 
domov, hotový jezevčí hrad. Díky své usilov-
né práci, kdy pravidelně chodil téměř sám, za 
rok vykopal 25m dlouhou jeskyni a stále kope 
dál. Třeba se nám společně v budoucnu jesky-
ně propojí a vznikne velký jeskynní systém. 

Z exkurzí jsme provedli letos dvě. Jednu do 
Olomouckého dómu v Javoříčku a druhou do 
jeskyně Dagmar v Moravském krasu. 

Pěkné Vánoce Jeskyňáři
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Opět po roce k problematice třídění odpadů  

Sudoku

Oproti roku 2023, za deset měsíců došlo 
ke snížení produkce komunálního odpadu 
o 11  tun, což je asi o 10%. S uspokojením 
můžeme konstatovat, že někteří občané zača-
li třídit a nehází vše do popelnic. Jelikož jsou 
popelnice čipované, tak je vidět velké rozdíly. 
Některá rodina má 1 popelnici za měsíc a veli-
kostně ta samá rodina dává 4 popelnice (z toho 
jedna 240 litrová), každý svoz, tedy 10 popel-
nic za měsíc. Zde jasně vidíme velké rezervy 
ve třídění. Kontejnerů na tříděný odpad máme 
dostatek a zajít s plasty, sklem a papírem ke 
kontejnerům nedá zase tak velikou práci. Pro 
informaci ještě uvádím, že v popelnici je prů-
měrně 18 kg komunálního odpadu.

Legislativou bylo nastaveno na letošní rok 
170 kg komunálního odpadu na občana a nad 
tuto hranici platíme 1250,- Kč za skládkování 
za každou tunu. Letošní naše produkce vy-
chází na občana asi 180 kg. Od příštího roku 
se hranice snižuje na 160 kg na občana a rok 
a poplatek za skládkování nad tuto hranici činí 
již 1500,- Kč. Tak to bude pokračovat kaž-
dý rok až po hranici 120 kg na občana a rok 
a 2500,- Kč za skládkování nad tuto hranici. 
Tlak na třídění bude tedy stále vyšší. Zároveň 
z údajů svozové firmy zjišťujeme, že pro ně-
které rodiny není problém tuto hranici 120 kg 
komunálního odpadu na 1 občana a rok dosáh-
nou již dnes. 4 osoby x 120= 480 kg /rok, což 
je při obsahu 18 kg v popelnici 27 popelnic 
za rok. Svozů je za rok 26, takže 1 popelnice 
každý svoz pro čtyřčlennou rodinu a jsme na 
požadované hodnotě.

Poplatek za občana ve výši 500,- Kč, mi-
mochodem jeden z nejmenších v okolí, chce-
me zatím zachovat, neboť jste začali třídit 

a  produkce komunálu klesla, jak jsem již 
zmínil o 10%. Z propočtů je jasně patrné, že 
pokud i ti občané, kteří vůbec netřídí s tím 
něco neudělají, budeme muset poplatky upra-
vit v tom smyslu, že bude stanoven nějaký 
paušál a potom se bude platit za vyvezenou 
popelnici. 

Největší zastoupení v odpadech má plast. 
Ať se jedná o petlahve, sáčky, kelímky, ple-
chovky, které se dávají též do plastů, krabice 
od mléka a džusů, plastové hračky, kbelíky, 
plastové obaly od léků a podobně. Ony sice 
moc neváží, ale zabírají místo v popelnicích. 
Dávejte je prosím bokem a jednou týdně se 
projděte ke kontejnerům, uděláte něco pro 
své zdraví, někoho třeba potkáte, popovídáte 
si, zanadáváte na starostu, co si to vymyslel 
a máte hned dobrou náladu.

Pro zajímavost uvádím data za leden až ří-
jen 2024, tedy za 10 měsíců. Tyto údaje jsou 
ovlivněny počtem chalupářů, kteří produkují 
odpad, ale jelikož zde nemají trvalý pobyt, tak 
se do počtu obyvatel nezapočítávají. Tím je 
nejvíce zatížen Otročkov.

Třídění odpadů: 
Sklo – bílé, zelené kontejnery – veškeré  
lahve, zavařovací sklenice a ostatní sklo.
Papír – modré kontejnery - časopisy, noviny, 
letáky, kartony.
Plast – žluté kontejnery – veškeré plasty – 
plastové lahve, polystyren, nápojové kartony 
od mléka a džusů, plastové hračky, obaly od 
jogurtů, smetan, salátů, čistících a dezinfekč-
ních prostředků, igelitové sáčky, plastové 
kbelíky, plechovky od nápojů, konzervy od 
zavařenin, hotových jídel, sardinek apod.
Oděvy a textil – kontejner ve Hvozdě  
u obchodu, budeme muset rozšířit.
Elektrospotřebiče – krytý kontejner je  
naproti škole ve Hvozdě- volně přístupný.
Baterie – na chodbě OÚ, když půjdete  
na poštu, vezměte s sebou.
Bioodpad – domácí kompostéry 

– 	 kontejnery zvlášť na tzv. měkký 
bioodpad, který dáváte do kompostérů
– 	 kontejnery na větve a dřevní odpad.

Kovový odpad – sběr provádějí ve Hvozdě 
hasiči, (plechovky dávejte do plastů).

Počet obyvatel Vysypané  
popelnice

Počet popelnic  
na občana

Kilogramy 
 na občana

Hvozd 443 3245 7,32 132

Klužínek 84 916 10,9 196

Otročkov 20 228 11,4 205

Vojtěchov 106 1049 9,89 178

Celkem 653 5438 8,32 150 - průměr
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Kolik nás tu žije:

Koudelková Šarlota	 Hvozd	 únor 
Gryga Filip	 Hvozd	 březen 
Vyroubal František	 Hvozd	 červenec 
Faltýnková Ludmila	 Vojtěchov	 srpen 
Grulich Tomáš	 Hvozd   	 listopad

Vyroubalová Naděžda 	r. 1950 	 Hvozd prosinec 2023
Jedlička Miroslav	 r. 1943	 Hvozd 
Markus Milan	 r. 1956	 Klužínek 
Laštůvková Marie	 r. 1931	 Vojtěchov 
Přidal Josef	 r. 1933	 Hvozd

Od počátku roku nás navždy opustili:V roce 2024 se narodili: 

K 30. 11. 2024 žije v našich obcích celkem 654 občanů. 

Svá životní jubilea letos oslavili:

70 let
Švecová Růžena	 Klužínek
Švec Miroslav	 Hvozd
Vánský Pavel	 Hvozd
Vánská Božena	 Hvozd

85 let
Šindlerová Zdeňka 	 Klužínek
Slavíčková Marta  	 Vojtěchov
 

80 let
Gryga Karel            	 Hvozd
Recová Marie            	 Hvozd
Mašková Anna    	 Hvozd
Švec Stanislav          	 Hvozd
Poláková Anežka      	 Klužínek
Šimek Ladislav	 Hvozd
Šimková Svatoslava      	 Hvozd
Synková Alica           	 Klužínek
 

95 let
Dostálová Marie	 Hvozd

Všem oslavencům přejeme do dalších 
let pevné zdraví, štěstí a pohodu.

91 let
Přidal Josef	 Hvozd

75 let
Vyroubal Vojtěch	 Klužínek
Foretová Marie	 Otročkov
Grygová Věra         	 Hvozd
Vyroubalová Ludmila    	 Hvozd
Faltýnek Miloslav       	 Hvozd

Společenská kronika

Hanusová Ludmila 	 Vojtěchov
Tylšar Antonín   	 Klužínek
Vyroubalová Miloslava  	Hvozd
Havlíček Milan	 Klužínek

Nejbližší plánované akce:
Zájezd do Olomouce na vánoční trhy  	 sobota 14.12.2024 14:00 
Hlaste se na poště a OÚ, pro zájemce z Otročkova, Vojtěchova a Klužínka zajedeme, ať si můžete dát punč.
Prodej živých ryb z Tovačova 	 sobota 21.12.2024 15:15–15:45
Vepřové minihody ve Hvozdě a Vojtěchově	 28. a 29. prosince 2024

Ples SDH Hvozd	 04.01.2025
Školní/obecní ples s předtančením žáků místní školy 	 24.01.2025
Ples SDH Vojtěchov	 25.01.2025
Od prosince každou středu je zamluveno kluziště v Konici v čase 17:30 – 19:30 hod.
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ZPRAVODAJ OBCE HVOZD

Fotogalerie

Návštěva ve Hvozdě u Plas Pálení čarodějnic – Hvozd

Rozloučení s prázdninami – Hvozd

Návštěva ve Hvozdě u Plas

Dětský den – Vojtěchov Hasiči Hvozd – okrskové cvičení

„Vrkači“ – Hvozd

Rozloučení s prázdninami – Vojtěchov
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Ukliďme Česko – Klužínek

Rozloučení s prázdninami – Vojtěchov

Rozsvícení vánočního stromečku – Hvozd

Star dance škola – Hvozd

Maškarní ples – Klužínek

Rozsvícení vánočního stromečku – Hvozd

Žáci MŠ – Hvozd

Maškarní ples – Klužínek


